

唱衰医生职业声音不绝于耳，医界大咖的肺腑激励

准医学生们，9位医界大咖对你说

▲ 医师报记者 张广有 陈惠

王辰院士：
一定要相信世界上有真正的善良和高尚

医学是什么？医学是代表社会和人类对患者生命的照护者、疾病的治疗者，对所有人群健康和生命的维护者。人们常说，外科医生要具备鹰的眼睛、狮子的心、女士的手。鹰的眼睛是指观察问题要观之秋毫，狮子的心是指要有决断力，女士的手是指像女士绣花一样细致。在技术上，只要用心就好，锻炼就好。

学医的人是人类中最棒的一批人，人尖子中的人尖子才能做医生。一定要相信世界上有真正的善良和高尚，而且你们在现实中弘扬表现这种善良，在社会里又能够战胜邪恶，这就是人生之道。

葛均波院士：
亟需有志于改变医疗现状的青年投身医疗

我看到，当今世界医学科学领域每天都在发生着激动人心的、革命性的进步和突破。我看到，人民渴望获得良好的医疗，但我们的医生长期处于疲惫工作状态，中国亟需有志于改变医疗现状的青年投身医疗队伍。我还看到，国家正在通过法制和医疗改革，促进我国社会的医疗公平，充分保障医务工作者的权益，为中华民族的伟大复兴创造健康的生存环境。你们在这样伟大变革的时代进入医学领域，将自己的青春献给人民健康事业，无上光荣！

祝福你们与祖国的医疗卫生事业一起成长！

于学忠教授：
生老病死主旋律下的每个音符都在动情地跳跃

每年的这个季节，是莘莘学子“孤注一掷”的时刻。医学是众多学科中最特别的一个，选择了医学等于选择了一条不断学习探索的路。而其探索的内容则是与生命有关的种种，生老病死主旋律下的每一个音符都在动情地跳跃。所以尽管这个专业的辛苦非一般人能够想象，还是引无数英豪为之折腰。未来的你是一名医生，是患者面前的天使、无影灯下的守护神、实验室中的科学家、校园中的老师，是敬畏生命的艺术家。医学，等你！



王辰 院士



葛均波 院士

曾小峰教授：
这是一个医学最有发展前景的时代

这是一个对医学充满挑战和机会的时代，也是一个医学是最有发展前景的时代。作为一名行医30多年的风湿免疫科医生，愿与莘莘学子医路相伴，不负初心，护佑健康。我期待着更多的优秀人才投入到最具发展潜力的风湿免疫事业，拥抱这个世界最神圣的医生职业，成为一名新时代的医生，为解除人类之病痛，实现健康中国梦而奋斗！



曾小峰 教授



于学忠 教授



赵正言 教授



翁建平 教授



张英泽 教授



郭启勇 教授



赵玉虹 教授

郭启勇教授：
初心不忘，定能术惠百姓

选择从医，注定艰辛。既要有对医学勤勉探索的精神，又要有对医技精益求精的态度。而仁术始于仁心，能真正承载生命重托的，是基于德正。医学之路上，须秉医德、承仁心，脚踏实地、历经跋涉，方领略风光无限。要始终坚信，任凭前路漫漫，只要初心不忘，有朝一日，定能术惠百姓，成健康栋梁！愿学子们珍惜校园求学的大好时光，勤于思考，善于实践，积蓄远航能量，绘就无悔青春！

赵玉虹教授：
在鲜花与荆棘并存的旅途，助益生命

十余年前行、十余年期待。既承载光荣又担责任的医学之路即将在你们的眼前铺展。医学是与生命休戚相关的科学，踏上医学之路，就意味着一生的探索和攀登，这种探索和攀登不仅包含着理论知识、专业技能、实践经验的持续积累，更需要个人心智、德行、信念的锤炼提升，只有不断地成为一个更好的自己，才能在这鲜花与荆棘并存、喜悦与遗憾交织的旅途上，踏出属于自己又助益于他人的生命风景。

大咖档案

王辰	中国医师协会呼吸医师分会会长 中日医院院长
葛均波	中国医师协会心血管内科医师分会候任会长 复旦大学附属中山医院心内科主任
于学忠	中国医师协会急诊医师分会会长 北京协和医院急诊医学科主任
曾小峰	中国医师协会风湿免疫科医师分会会长 北京协和医院风湿免疫科主任
赵正言	中华医学会儿科学分会主任委员 浙江大学医学院附属儿童医院原院长
翁建平	中华医学会糖尿病学分会第七届委员会主任委员 中山大学糖尿病研究所所长
张英泽	中国医师协会骨科分会副会长 河北医科大学第三医院院长
郭启勇	中国医师协会放射医师分会第一、三届委员会会长 中国医科大学附属盛京医院院长
赵玉虹	中国卫生信息学会常委 中国医科大学附属盛京医院党委书记

赵正言教授：
没有任何职业比救助儿童更伟大

同学们，在你即将成为一名大学生时，我希望你能选择学医，选择儿科学专业，跟我一样成为一名光荣的儿科医师。因为没有任何一份职业比挽救儿童生命、保障儿童的健康更伟大了，虽然过程中有汗水、有艰辛，甚至是误解，但看到一个一个小生命在你的精心呵护下茁壮成长，它会带给你快乐，带给你无与伦比的成就感，“健康所系、性命相托”，孩子们的微笑将是我们最好的回报！

东方欲晓，莫道君行早。愿你们的求学之路一帆风顺，直挂云帆济沧海！

翁建平教授：
时代呼唤新的医疗方式和“新”的医生

医者仁心，大医精诚。在“6·26医师节”即将来临之际，从医逾三十余载的我深深感受到医学的博大与精深、医者的仁心与高尚、行医的“易”“难”“乐”“苦”。在人类发展的历史上，医学从来没有像今天这样“神奇”和“伟大”。给予宫内的胎儿做手术、机器人做手术、远程手术，不仅是技术上的突破，也在伦理上开辟了新的领域：一滴血或者一个细胞预测疾病的发生，同样不仅是技术上的进步，更是人类改变自己命运的开端。人们对健康的需求已远远超出防病、治病的概念，时代敞开怀抱呼唤新的医疗方式和“新”的医生。欢迎您，准医生们！ Are you ready ?

张英泽教授：
中国医学事业的未来将由你们来引领

同学们，从九月起，你们将成为中国医学事业的新生力军，我相信，中国医学事业的未来将由你们来引领！未来的医学大师将会在你们中间产生！医学的成功没有捷径，漫漫医路前行，唯有持之以恒。希望大家在步入神圣的医学殿堂之后，认真学习每位老师的授课和带教，珍惜每次实验和实习机会，体会每位患者的疾苦和心声，培养敏捷的临床思维，洞察疾病的眼光，扎实的理论知识，丰富的临床经验，使之成为你们成功的助力。相信一分耕耘，一分收获，患者健康的微笑将是我们最好的回报！